

习近平对留学工作作出重要指示 适应发展大势及党和国家工作大局 培养更多人才开创留学工作新局面

据新华社北京12月13日电 全国留学工作会议12日至13日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，对我国留学事业取得的成绩给予充分肯定，对做好新形势下留学工作提出要求，向身在海外的广大中华学子表示诚挚的问候，向在华求学的各国朋友表示热烈的欢迎。

习近平指出，新形势下，留学工作要适应国家发展大势和党和国家工作大局，统筹谋划出国留学和来华留学，综合运用国际国内两种资源，培养造就更多优秀人才，努力开创留学工作新局面，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华

受中共中央委托 杜青林向党外人士 通报中央经济工作会议精神

据新华社北京12月13日电（记者罗宇凡）受中共中央委托，中央统战部13日向各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士通报中央经济工作会议精神。

在通报中央经济工作会议有关文件精神后，中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林指出，这次中央经济工作会议是在全面深化改革、全面推进依法治国、推动我国经济向更高水平发展的关键之际召开的一次重要会议。会议鲜明指出明年经济工作总体要求，科学谋划部署主要任务，对促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定，确保“十二五”规划圆满收官和“十三五”规划顺利制定

粤赣高速发生重大交通事故 造成12人死亡3人受伤

据新华社广州12月13日电（记者郑天虹）记者从广东河源市委新闻办获悉，12月13日凌晨2时许，粤赣高速公路北行K30+250M处发生一起6

印度尼西亚发生山体滑坡 致19人死亡，89人失踪



12月13日，在印度尼西亚中爪哇省发生泥石流的村庄，救援人员把一只被困在泥地中的牛救出。

印度尼西亚官员13日确认，印尼中爪哇省近日因暴雨引发的山体滑坡事故已造成19人死亡，89人下落不明。（新华社/法新）

美俄勒冈州一中学发生枪击案 造成4人受伤

据新华社旧金山12月12日电 美国西北部俄勒冈州一所中学校外12日发生枪击事件，4人受伤。

枪击事件发生在波特兰市城北的罗斯玛丽·安德森中学校园外面。这所中学的两名女生和两名男生当天中午在校外遭枪击后，跑回学校一座建筑内，寻求帮助。

警方发言人皮特·辛普森说，其中3人由救护车送往当地一家医院时神志

意研发出埃博拉快速检测设备

据新华社罗马12月12日电（记者葛晨）意大利国家传染病研究所日前发表声明称，已研发出快速检测埃博拉病毒的便携设备，可在75分钟内检测出血液样本中是否存在埃博拉病毒。

这种设备由该研究所与意大利生物

缅怀中凝聚力量 复兴中守望和平

—首个南京大屠杀死难者国家公祭仪式侧记

“12·13”，对于南京，对于中国，是刻骨铭心的日子，也是个记载屈辱的符号。

77年前这一天，侵华日军在南京开始了一场40多天灭绝人性的大屠杀，我30万同胞惨遭杀戮，浩浩长江滚动着鲜红的血液，人类文明史上留下最黑暗的一页。

2014年12月13日，中国迎来了第一个法定的南京大屠杀死难者国家公祭日。

建造于南京江东门集体屠杀及“万人坑”遗址之上的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，13日布置得格外庄严肃穆。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席公祭仪式并发表重要讲话。

一批手上沾满中国人民鲜血的日本战犯受到了法律和正义的审判与严惩，被永远钉在了历史的耻辱柱上。”“历史不会因时代变迁而改变，事实也不会因巧舌抵赖而消失。”

“中国人民将坚定不移维护人类和平与发展的崇高事业，愿同各国人民真诚团结起来，为建设一个持久和平、共同繁荣的世界而携手努力。”

这是中华民族的时代宣言，这是中国共产党人的历史担当。

从1994年开始，南京市每年这一天都会在此举行集会悼念活动。“如今升格为国家公祭，习近平总书记亲自出席。这是对死难同胞最高规格的悼念，是中华民族对苦难历史的深刻铭记，是中国人民不忘国耻、圆梦中华的昭示。”中国解放军军乐团指揮张治荣说。

10时01分，凄厉的防空警报划破天际。全场默哀，深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。此刻，南京全城的警报同时响起，车辆停驶鸣笛，路上的行人也都驻足默哀。

默哀毕，一曲低回空灵的《安魂曲》奏响，16名礼兵抬起8个巨大的花圈，缓步走上公祭台，将花圈安放在灾难墙前。

南京之痛，民族之痛；南京之耻，民族之耻。

夏淑琴、余昌祥、岑洪桂、傅兆增……作为还健在的100多位南京大



12月13日，舷边悬挂“向南京大屠杀死难同胞致哀”和“前事不忘，后事之师”横幅的南京海事局巡逻艇在南京长江上巡逻。（新华社发）

屠杀幸存者代表，10位年过八旬的老人受邀参加了他们期盼已久的国家公祭仪式。

人们看到，习近平总书记搀扶着85岁的夏淑琴一同走上公祭台为国家公祭鼎揭幕。

“我那时还是个孩子，亲眼看着家里一个一个倒下去，这种伤痛一辈子无法忘记。”夏淑琴对记者说，“今天和习总书记一起参加公祭仪式，为国家公祭鼎揭幕，这是我有生之年得到的最大安慰。国家的强盛，就是对我死去的亲人和30万亡灵最好的告慰。”

一起参加揭幕的还有13岁的阮泽宇，他的祖辈也惨死在日寇的屠刀之下。“我要好好学习，报效国家。”简短的话语，充满了力量。

鼎，国之重器，铸鼎纪事，积淀着中华历史的情愫。随着幕布缓缓降下，一尊高1.65米、重2014公斤的三足圆形铜鼎呈现在人们眼前。“行国公祭，法立典章。铸兹宝鼎，祀我国家。”鼎身上镌刻着160字铭文和287字史记文字，记叙了南京大屠杀史实和国家公祭日的设立。

随着3声“和平大钟”的鸣响，3000羽和平鸽振翅飞翔，人们从悼念的悲痛中感受到了奋进的力量。

7月7日纪念全民族抗战爆发77周

年、9月3日抗战胜利纪念日、9月30日烈士纪念日……今年以来，习近平总书记等党和国家领导人出席多场隆重的纪念活动。以此向世界鲜明地表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望，庄严宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场。

抚今追昔，77年前的黑暗历史早已终结——

“今天的中国，已经成为一个具有保卫人民和平生活坚强能力的伟大国家，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代已经一去不复返了，中国人民正在意气风发地沿着中国特色社会主义道路，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。”习近平铿锵有力的话语，真切地表达出中国人民前所未有的民族自信。

痛定思痛，警钟当长鸣不止——

正如习近平总书记指出的：“和平像阳光一样温暖，像雨露一样滋润。有了阳光雨露，万物才能茁壮成长。有了和平稳定，人类才能更好实现自己的梦想。”历史告诉我们，和平是需要争取的，和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才是有希望的。”

“前事不忘，后事之师，殷忧启圣，多难兴邦。七十七载，青史昭彰，生生不息，山高水长……”

“和平发展，时代主题，民族复兴，世代梦想。龙盘虎踞，彝训鼎铭，继往开来，永志不忘。继往开来，永志不忘。继往开来，永志不忘！”

公祭仪式上，由77名青少年朗诵的《和平宣言》表达出亿万中国人民的共同信念——中华民族的发展前景无比光明。（新华社南京12月13日电）

特别关注
TEBIEGUANZHOU

香港特区政府举行仪式 纪念南京大屠杀死难者

据新华社香港12月13日电（记者牛琪 赵菁菁）香港特区政府13日上午在香港海防博物馆堡垒大堂举行南京大屠杀死难者国家公祭日纪念仪式，悼念南京大屠杀死难者和日本侵华战争期间的死难者。香港特区行政长官梁振英出席仪式，并致献花圈。

纪念仪式于当日9时开始，先由警察乐队演奏国歌，主持人宣读祭词后，全体出席人士默哀两分钟，梁振英在哀乐声中致献花圈，相关代表行鞠躬礼。

祭词说，今日，我们向死难者致最高敬意，更加希望借此机会，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场。

全国政协副主席董建华、中央政府驻港联络办公室主任张晓明、解放军驻港部队司令员谭本宏出席了当天的仪式。其他出席人士包括司法界代

通过设立重要纪念日，对二战期间的阵亡者与遇难者进行祭奠，是国际通行的惯例。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍，国际上的公祭日主要有三种类型：一是国际大屠杀纪念日，如美国“珍珠港事件纪念日”、俄罗斯“卫国战争纪念日”、新加坡“全面防卫日”；另一种是纪念被屠杀者的特定日子，如以色列“大屠杀纪念日”、波兰“纪念奥斯维辛解放日”。

三是战胜国、加害国的公祭日。

二是战胜国、受害国的公祭日。主要包括德国“纳粹受害者纪念日”

和日本广岛、长崎的原爆纪念日。但这两个国家公祭日的内涵却大不一样。德国“纳粹受害者纪念日”，是从加害者一方，站在反思战争罪行的立场上，对遭受纳粹屠杀的平民进行缅怀。而日本则是从自身受害的角度，控诉原子弹罪行，意图借此完成从“加害者”到“受害者”的身份转变。

综合上述公祭日的仪式，主要有五个特点：首先，国家最高领导人出席纪念活动，并发表重要讲话；第二，纪念活动规模都比较大，如日本，多则每年有超过五万公众到现场参与纪念，少则3000人到5000人参加；第三，纪念日举行降半旗仪式，向逝者表示沉痛哀悼；第四，汽笛声在全国响起，全国公众伫立默哀，即使在高速公路上的司机也不例外；第五，娱乐场所关闭，学校专门举行纪念活动。

（新华社南京12月13日电）

澳门特区政府举行仪式 纪念南京大屠杀死难者



12月13日，出席公祭仪式的澳门各界人士默哀。

当日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日，澳门特区政府在路环保安部队高等学校操场举行公祭活动。

全国政协副主席何厚铧、澳门特区行政长官崔世安、中国人民解放军驻澳部队司令员王文以及社会各界代表约200人出席公祭活动。（新华社发）

国外公祭如何祭

和日本广岛、长崎的原爆纪念日。

但这两个国家公祭日的内涵却大不一样。德国“纳粹受害者纪念日”，是从加害者一方，站在反思战争罪行的立场上，对遭受纳粹屠杀的平民进行缅怀。而日本则是从自身受害的角度，控诉原子弹罪行，意图借此完成从“加害者”到“受害者”的身份转变。

综合上述公祭日的仪式，主要有五个特点：首先，国家最高领导人出席纪念活动，并发表重要讲话；第二，纪念活动规模都比较大，如日本，多则每年有超过五万公众到现场参与纪念，少则3000人到5000人参加；第三，纪念日举行降半旗仪式，向逝者表示沉痛哀悼；第四，汽笛声在全国响起，全国公众伫立默哀，即使在高速公路上的司机也不例外；第五，娱乐场所关闭，学校专门举行纪念活动。

（新华社南京12月13日电）

“诈骗陷阱”为何总填平不了 —透视我国垃圾短信治理问题

核心提示

垃圾短信一直是件让人头痛的事。时值岁末，新一轮的信息骚扰、诈骗短信已悄然而至：盗取个人信息、诈骗财物甚至传播非法黄赌毒信息，公民的个人隐私和财产安全面临严峻考验。

小小的垃圾短信为何屡禁不止，我们的信息安全和权益究竟又应如何保护？

尊敬的用户：您的话费积分已满兑换200元现金礼包！领取奖品请登录兑换……”当你收到这条看似“官方”的短信时，一定要小心了！按照短

信操作你不仅得不到200元礼包，还可能落入钱财被骗的陷阱。

12月，北京的赵女士收到了来自“10086”的积分兑换短信，点击短信内的链接，看到“中国移动官网”，赵女士不假思索便按照要求输入了身份信息和银行卡账号以兑换现金，然而钱没领到，卡里的钱却被“一扫而空”。

近期，跟赵女士一样，许多人手机上频繁地收到积分兑换等短信或电话，甚至包括赌博、淫秽色情等非法内容广告，均显示来自“10086”“95588”等公信力较高的“官方”号码。

记者就此现象向中国移动求证，据中国移动相关负责人介绍，冒充10086、95588等运营商和银行服务热线的垃圾

短信今年以来时有出现，内容和形式多种多样，全部是诈骗信息，中国移动没有发出过此类短信。

谁有这么大事可以冒充10086呢？

12321网络不良与垃圾信息举报受理中心研究分析部张宏宾告诉记者，传统垃圾短信逐年减少，“伪基站”和苹果手机“iMessage”成为我国垃圾短信的主要来源。

据介绍，冒充官方号码的行为是不法分子利用“伪基站”屏蔽正常运营商基站信号，“取而代之”发送信息给覆盖面积内的用户，“伪基站”影响用户正常通话和短信，可随意修改信息来源号码，这就解释了为什么用户会收到来自“10086”的垃圾短信。”张宏宾说。

记者调查时发现，一台“伪基站”设备在网络上的均价为1万元左右。

“准备一辆小轿车、一台电脑和发电机，把伪基站设备放在后备箱里，一个简易‘伪基站’就完成了，成本非常低，同时还有移动、隐蔽的特点。”12321垃圾信息举报中心副主任郝智超说。

郝智超介绍，我国明令禁止私自生产和贩卖基站专用设备，“为了规避法律责任，降低风险，不法分子分批多环节加工‘伪基站’，并通过网络贩卖。”他说，如今国内已经形成了相当规模的“伪基站”地下产业链。

此外，不法分子利用苹果手机特有的“iMessage”功能批量发送短信，只需注册一个苹果账户即可，成本更低。

中国互联网协会研究中心秘书长、中国消费者协会律师团胡钢律师说，国家应明确主要责任单位，就网络垃圾信息管理进行专项立法，并规定详细处罚额度，运用法律的“铁手腕”封住不法分子侵害公众的大门。（据新华社北京12月13日电）

意研发出埃博拉快速检测设备

技术企业Clonit、法国企业意法半导体有限公司合作研发，采用分子生物学技术即时聚合酶链式反应。这种设备灵敏度极高，即便是微量的人类血液经过多次稀释也能检测出所含病毒，而且能够早期甄别病毒，显著减少传染风险。